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Οι τζιχαντιστές έπνιξαν στο αίμα τη Συρία - Κατέσφαξαν τους 
Αλαουΐτες, πάνω από 1.300 οι νεκροί - Κατά των θυμάτων η ΕΕ 

 
Η συντριπτική πλειοψηφία των θυμάτων ανήκουν στην μειονότητα 
των Αλαουιτών, σύμφωνα με πληροφορίες από το Συριακό 
Παρατηρητήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (SOHR) - Η ΕΕ βγάζει 
λάδι τους λάδι τους τζιχαντιστές - Προσοχή Σκληρές εικόνες 

Έπνιξαν στο αίμα την Συρία οι τζιχαντιστές, κατασφάζοντας τους 
Αλαουΐτες ενώ η ΕΕ αθωώνει με προκλητική της ανακοίνωση τους 
τρομοκράτες που κυβερνούν την αραβική χώρα. 
Ο αριθμός των νεκρών από την καταστολή της τζιχαντιστικής 
συριακής κυβέρνησης στην παράκτια περιοχή έχει ξεπεράσει τους 
1.311 με τους άμαχους της μειονότητας των Αλαουιτών να αποτελούν 
τη συντριπτική πλειονότητα των θυμάτων, δήλωσε το Συριακό 
Παρατηρητήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (SOHR) αργά στις 9 Μαρτίου. 
Οι Αλαουΐτες, παρακλάδι των Σιιτών, είναι η μεγαλύτερη μειονοτική 
ομάδα της Συρίας, στην οποία ανήκει η οικογένεια του πρώην 
προέδρου της Συρίας Bashar al Assad. 
Την ίδια στιγμή οι αντάρτες, που αποτελούνται κυρίως από τη μειονότητα των 
Αλαουΐτών, εξακολουθούν να διεξάγουν επιχειρήσεις κατά των 
συριακών τζιχαντιστικών δυνάμεων στην ακτή στη Latakia, παρά τις 
μεγάλες απώλειες τις τελευταίες δύο ημέρες. 
Παρά τις μεγάλες απώλειες, οι αντάρτες ξεκίνησαν περισσότερες επιχειρήσεις 
στις 8 Μαρτίου. 
Περίπου 12 τζιχαντιστές των κυβερνητικών δυνάμεων σκοτώθηκαν σε τρεις 
ξεχωριστές ενέδρες κοντά στην πόλη Banias. 
 
Πως ξεκίνησε το μακελειό 
 
Όλα ξεκίνησαν όταν μια εξέγερση ξέσπασε στη συριακή ακτή, στην καρδιά 
των Αλαουιτών, στις 6 Μαρτίου μετά από μια θανατηφόρα επιχείρηση 
ασφαλείας στην πόλη Beit Aana στην ύπαιθρο της Latakia, με αξιωματικούς 
του πρώην Συριακού Αραβικού Στρατού να ηγούνται των επιθέσεων στις 
κυβερνητικές τζιχαντιστικές δυνάμεις. 
Μετά την αρχική επιτυχία στη Latakia, την Qardaha, την Jableh, τη 
Banias και τη Tartus, οι αντάρτες κατατροπώθηκαν από τις κυβερνητικές 
δυνάμεις που έφεραν μεγάλες ενισχύσεις και χρησιμοποίησαν βαριά όπλα 
κατά τη διάρκεια της νύχτας. 
Οι συριακές de facto αρχές ανακοίνωσαν αργά το Σάββατο 8/3 πως 
εργάζονται για να «αποκαταστήσουν την τάξη» στη δυτική Συρία, στα 
προπύργια υποστηρικτών του ανατραπέντα προέδρου Bashar al Assad, στις 
συγκρούσεις που πλέον διανύουν την τέταρτη ημέρα τους 
Πρόκειται για τα πιο πολύνεκρα επεισόδια αφότου κατέλαβε την εξουσία στη 
Συρία την 8η Δεκεμβρίου συμμαχία ανταρτών και τζιχαντιστών υπό την 
ριζοσπαστική σουνιτική οργάνωση Hayat Tahrir al Sham (ΧΤΣ), ο ηγέτης της 
οποίας και μεταβατικός πρόεδρος Ahmed Sharaa έκανε λόγο σήμερα το πρωί 
για «προκλήσεις» που πάντως «αναμένονταν», καλώντας —ταυτόχρονα— σε 
εθνική ενότητα, με βίντεο που διένειμε. 
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Aσύλληπτο μακελειό... εκτελούσαν αμάχους 
 
Η μη κυβερνητική οργάνωση που εδρεύει στη Βρετανία και βασίζεται σε 
ευρύ δίκτυο πηγών στη Συρία έκανε λόγο για «εκτελέσεις» αμάχων στη 
βάση των θρησκευτικών πεποιθήσεων ή της καταγωγής τους. 
Το Γραφείο Συντονισμού Ανθρωπιστικών Υποθέσεων (OCHA) του 
ΟΗΕ κάλεσε τα μέρη «να σταματήσουν αμέσως τις εχθροπραξίες» και να 
προστατεύουν τους αμάχους. 
Η Γαλλία καταδίκασε «με τον πιο αυστηρό τρόπο τις ωμότητες που πλήττουν 
αμάχους σε θρησκευτική βάση και φυλακισμένους» στη Συρία, ενώ οι 
συριακές εκκλησίες κατήγγειλαν «σφαγές αθώων αμάχων» καλώντας 
«στον άμεσο τερματισμό αυτών των φρικιαστικών ενεργειών». 
Ο Shamir Haydar, κάτοικος της Banya, 67 ετών, είπε πως δυο αδέλφια του 
και ανιψιά του εκτελέστηκαν από «ένοπλες ομάδες» που εισέβαλαν 
στο σπίτι τους, προσθέτοντας ότι στις τάξεις τους συγκαταλέγονταν 
«ξένοι». 
«Tους εκτέλεσαν εν ψυχρώ!». 
Για σχεδόν πέντε λεπτά, θα είχαν σκοτώσει κι εμένα», πρόσθεσε, εξηγώντας 
πως μπόρεσε να βρει καταφύγιο σε σουνιτική συνοικία. 
Ο πραγματικός αριθμός των νεκρών από τη συνεχιζόμενη κυβερνητική 
καταστολή στις περιοχές των Αλαουιτών πιστεύεται ότι είναι πολύ 
μεγαλύτερος.  
 
Παρά τον υψηλό αριθμό νεκρών αμάχων, ο προσωρινός πρόεδρος 
της Συρίας, Ahmed al-Sharaa, δήλωσε στις 8 Μαρτίου ότι οι 
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τρέχουσες εξελίξεις βρίσκονται εντός των «αναμενόμενων 
προκλήσεων». 
 
Πηγή στο υπουργείο Άμυνας της de facto κυβέρνησης, που επικαλέστηκε το 
επίσημο συριακό πρακτορείο ειδήσεων SANA, ανέφερε πως δρόμοι που 
οδηγούν στις παραθαλάσσιες περιοχές «έκλεισαν» στο πλαίσιο προσπάθειες 
να ελεγχθεί η κατάσταση και να «αποκατασταθεί προοδευτικά η 
σταθερότητα». 
Δόθηκε διαταγή στις δυνάμεις ασφαλείας να «αποκαταστήσουν την 
τάξη» στις πόλεις την Jableh και Latakia, πρόσθεσε η ίδια πηγή 
κάνοντας λόγο για συλλήψεις «μεγάλου αριθμού πλιατσικολόγων». 
Ο υπουργός Παιδείας Najir al Qadry ανακοίνωσε το κλείσιμο των σχολείων 
ως και την Δευτέρα 10/3 στις επαρχίες Latakia, και Tartus, κατά το 
SANA. 
Ο μεταβατικός πρόεδρος Sharaa προειδοποίησε προχθές 
Παρασκευή του βράδυ τους αλεβίτες αντάρτες να «καταθέσουν τα 
όπλα προτού να είναι πολύ αργά». 
Η αποκατάσταση της ασφάλειας θεωρείται πως είναι η μεγαλύτερη πρόκληση 
για τη νέα εξουσία στη Συρία, έπειτα από 13 χρόνια εμφύλιας σύρραξης. 

 
Διεθνείς αντιδράσεις - H Ρωσία άνοιξε την αεροπορική της βάση 
Khmeimim στους πρόσφυγες 
 
Απαντώντας στα γεγονότα, η Ρωσία άνοιξε την αεροπορική της βάση 
Khmeimim κοντά στην Jableh για περίπου επτά χιλιάδες Αλαουίτες 
πρόσφυγες και κάλεσε όλους τους «σεβαστούς» ηγέτες της χώρας να 
σταματήσουν την αιματοχυσία. 
Το Ισραήλ επέκρινε επίσης τη συριακή κυβέρνηση για τις 
δολοφονίες. 
Εν τω μεταξύ, η Τουρκία και οι περισσότερες αραβικές χώρες, 
συμπεριλαμβανομένης της Σαουδικής Αραβίας και της Αιγύπτου, 
εξέφρασαν την υποστήριξή τους στη συριακή κυβέρνηση. 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση φάνηκε επίσης να τάσσεται στο πλευρό της 
κυβέρνησης σε μια πρόσφατη δήλωση που εξέτασε την κατάσταση στις 
ακτές της χώρας. 
Οι Ηνωμένες Πολιτείες δεν έχουν ακόμη σταθμίσει την κατάσταση 
στις ακτές της Συρίας. 
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Σε αντίθεση με την πρώην κυβέρνηση Joe Biden, η κυβέρνηση του 
προέδρου Donald Trump έχει δείξει ελάχιστο έως καθόλου 
ενδιαφέρον για τη συνεργασία με τη συριακή κυβέρνηση. 
Λαμβάνοντας υπόψη ότι πολλά βασικά στελέχη της κυβέρνησης, όπως ο 
υπουργός Εξωτερικών Marco Rubio και ο Διευθυντής της Εθνικής Υπηρεσίας 
Πληροφοριών Tulsie Gabbard, έχουν ήδη εκφράσει την ανησυχία τους για τον 
ισλαμιστικό χαρακτήρα της συριακής κυβέρνησης και τους δεσμούς της με 
την Al Qaeda, είναι πιθανό ο Trump να πάρει μια σκληρή θέση κατά 
του al-Sharaa. 
 
Πρόσωπα κοντά στον Trump, όπως ο προσωπικός του σύμβουλος 
Elon Musk και ο δημοσιογράφος Tucker Carlson, έχουν μιλήσει για 
τις δολοφονίες στη συριακή ακτή. 
 
Και ενώ είναι τραβηγμένο να περιμένουμε από τις ΗΠΑ να επέμβουν 
στρατιωτικά, η Ουάσιγκτον θα μπορούσε να δώσει το πράσινο φως 
στο Ισραήλ να αναλάβει δράση. 
Πολλοί Αλαουίτες ακτιβιστές έχουν ήδη καλέσει το Ισραήλ να παρέμβει, 
επικαλούμενοι την έλλειψη διεθνούς ενδιαφέροντος για τον σκοπό τους και 
την έλλειψη περιφερειακών προσπαθειών για τον τερματισμό της καταστολής 
της κυβέρνησης. 
Το Ισραήλ έχει ήδη απλώσει την επιρροή του στη νότια περιοχή της Συρίας με 
το πρόσχημα της προστασίας της ασφάλειάς του και της φύλαξης της 
μειονότητας των Δρούζων. Πολλοί Ισραηλινοί αξιωματούχοι έχουν επίσης 
ζητήσει την αποκέντρωση της Συρίας. 
Εάν η συριακή κυβέρνηση συνεχίσει με τις τρέχουσες πολιτικές διακρίσεων, 
αυτό θα είναι το πιο πιθανό αποτέλεσμα. 

 
Μεγάλος κίνδυνος να διαλυθεί η Συρία 
 
Το Ισραήλ επέκρινε επίσης τη συριακή κυβέρνηση για τις 
δολοφονίες. 
Από την άλλη πλευρά, οι περισσότερες αραβικές χώρες, 
συμπεριλαμβανομένης της Σαουδικής Αραβίας, εκτός από την 
Τουρκία εξέφρασαν την υποστήριξή τους στη συριακή κυβέρνηση. 
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Την ίδια στιγμή η Δύση, η οποία ήταν ο μεγαλύτερος ωφελούμενος από την 
πτώση του καθεστώτος του πρώην προέδρου Bashar al Assad παραμένει 
σιωπηλή. 
Τα τρέχοντα γεγονότα στις ακτές της Συρίας θα μπορούσαν να έχουν μεγάλες 
επιπτώσεις για το μέλλον της χώρας στο σύνολό της. 
Η Συρία είναι τώρα πιο ευάλωτη στις ξένες επεμβάσεις από ποτέ, και 
το Ισραήλ ή ακόμα και η Δύση θα μπορούσαν να αποφασίσουν ανά 
πάσα στιγμή να εμπλακούν 
Το μεγαλύτερο μέρος της βορειοανατολικής Συρίας βρίσκεται ήδη εκτός του 
ελέγχου της κυβέρνησης με επικεφαλής τις κουρδικές δυνάμεις που 
υποστηρίζονται από τις ΗΠΑ. 
Ο νότος βρίσκεται υπό την άμεση ισραηλινή επιρροή με τη 
μειονότητα των Δρούζων να διατηρεί την αυτονομία στην al-
Suwayda. 
Εάν σημειωθεί κάποια εκτεταμένη ξένη επέμβαση, η Συρία θα πάψει 
να υπάρχει ως μια ενιαία χώρα. 

 
Χυδαία κυνική πρόκληση από Kallas (ΕΕ) – Καταδικάζει τους 
αμάχους που σφαγιάζονται από τους τζιχαντιστές 
 
Σε μία απίστευτα κυνική πρόκληση προχώρησε η επικεφαλής 
Εξωτερικής Πολιτικής της ΕΕ Kaja Kallas για το λουτρό αίματος στη 
Συρία. 
Αντί να καταδικάσει τις τζιχαντιστικές αρχές της χώρας για το μακελειό με 
πάνω από 1.100 νεκρούς, στρέφει τα πυρά της στους οπαδούς του Assad που 
σφαγιάζονται. 
«Η Ευρωπαϊκή Ένωση καταδικάζει σθεναρά τις πρόσφατες επιθέσεις, 
σύμφωνα με πληροφορίες από στοιχεία που υποστηρίζουν τον Assad κατά 
των προσωρινών κυβερνητικών δυνάμεων στις παράκτιες περιοχές της Συρίας 
και κάθε βία κατά αμάχων» δήλωσε η Kallas επιβεβαιώνοντας πως η ΕΕ έχει 
μετατραπεί από οικονομική σε μία στρατιωτική ένωση θανάτου. 
 
Rubio (ΥΠΕΞ ΗΠΑ): Να διωχθούν άμεσα οι αυτουργοί των σφαγών 
στη Συρία 
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Ο επικεφαλής της αμερικανικής διπλωματίας Marco Rubio 
καταδίκασε τις «σφαγές» μειονοτήτων που εκτυλίσσονται στη Συρία 
και κάλεσε τις αρχές να καταδιώξουν τους αυτουργούς. 
«Οι ΗΠΑ καταδικάζουν τους ριζοσπάστες ισλαμιστές τρομοκράτες, μεταξύ 
αυτών ξένους τζιχαντιστές, που δολοφονούν ανθρώπους στη δυτική Συρία τις 
τελευταίες ημέρες», λέει ο Rubio. 
«Οι προσωρινές συριακές αρχές πρέπει να καταδιώξουν τους αυτουργούς 
αυτών των σφαγών εναντίον μειονοτικών κοινοτήτων» στη χώρα, σημείωσε ο 
Αμερικανός υπουργός Εξωτερικών. 
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